§7. T6IT ahla
60. Thay ti s6 giira cic s& hitu ti bang ti s6 gilta cdc s0 nguyén

a) 1.5: 216 b) 4-2-:1: c‘}-Z-:EI,Jl.
1 3 9
61. Chi rd ngoai ti v trung ti cia cdc u 1é thire sau
1 2
-51 069 b) 5 3
8.3 —LI5 351 Bﬂé
4 3

c)—0375:0875=-3.63:841.

62. Cic t1 58 sau diy cd lap thanh o lé thitc khéng ?
a) (-0.3): 2.7 va (-1.71):1539;
b)486:(-11.34) vd (-93):21.6.

63. C6 thé lap dirge ti 18 thife tir cic s6 sau div khéng 7 Néu lap diroe hiy viét
ti 1& thire d6 :

a)1,05; 30; 42;: 147;
by22: 467 33; 6]
64. Lap tit ca cdc ti lé thifc 6 thé diroc tir cdc dang thife sau :
a) 1. (-28) = (- 49) .4 ;
b)0,36.425=09.1,7.
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65.

66.

67.

68.

69.

70.

71

73.
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Lap tit ca cdc ti 1é thife 6 the dirge tir ti 1é thifc sau :

6:(-27)= —ﬁ—):!'}-l--
2 4

Lap tat ca céc ti 1é thifc c6 thé dirge tir cdc s6 san -

i

125: 625.

Chimg minh rang tir ding thite ad = be (¢, d = 0), ta ¢6 thé suy ra dirge

iadiie L= 2,
C

Hay lap tat ca céc t lé thirc tur bén trong nam s6 sau day :
4; 16; 64; 256; 1024.

Tim x, biét

Tim x trong cac t1 lé thifc sau :
| LRI )
a)3.8:(2x)=—:2—;
4 "3

b) (0,25x): 3= %:ﬂ,l’li ;

c) 0,01 :2.5=(0,75x):0.75;
1 2

d) 1—:0.8 = —:(0.1x).

) RS = (0.1x)

Cho a, b, ¢, d = 0. Tirti lé thife

iy R
Py
Sra )
25

.ﬂmtIEth&-%:%vﬁxy=lll.'l"un1v§}'.

. Chimg minh rang tir t1 1& thire % - % (véi b+ d = 0) ta suy ra durge

:';4 hiy suy ra t1 Ié thire =

a_a+tc
b b+d
_{*.—d

a c



BAI TAP BO SUNG

7.1. Cho ti 1é thire ?T = % . Dién ddu = viio 6 thich hop trong bang sau :

Ciu Puing Sai

a) Cac s8 7.5va 12 14 cic ngoai i

b) Cic s6 4 va 7.5 1a cdc trung u

¢) Cicsd 4 va 22,5 la cic trung n

d) Cac s6 22,5 va 12 |a cac trung ti

e) Cdc 6 7.5 va 22.5 la cdc ngoai ti

7.2. Tir ti 1é thiic % B % (a, b, c. d khéc 0) ta suy ra -

{E}E:E: IC}E:E: SN

d ¢ c d C b c =

Hiy chon dip an diing.
a c ; .
7.3. Cho E_ E (a.b,ckhic0.a# b, c=d).

; a C
Chirne minh ran = ;
" £ a-b e¢-d

7.4%. Cho ti I thite = = =
b d
2.2
Chimg minh rﬁngﬂ—a_—c.
bd  p? + 4’



